

# 妈妈结对的女孩需要电脑扫盲 儿子发动伙伴当起了“小老师” 这个暑假,5名中学生 携手加入爱心接力



小伙伴们帮圆圆搬家。

最美家乡人  
宁波晚报 2018年8月25日

得知妈妈结对帮助的一名残障女孩想在开学前学点专业课知识、打下基础,一名高二新生就发动了身边的4个小伙伴,当起了志愿者。在暑假里,小伙伴们忙碌了近一个月,教残障女孩学会用电脑、学习画画软件,还赶在女孩升学前,帮她把家搬到了离学校很近的小区。

## 5个中学生组成了志愿帮扶团

宁波“香樟树志愿团”是一支坚持了14年的民间网络志愿者团队,助学帮困是他们主要的公益项目。鄞州中学高二新生董子圣的妈妈陆女士,是“香樟树志愿团”的成员之一。2011年,该组织开始结对帮扶奉化的一名残障女孩圆圆(化名)。圆圆童年丧父,母亲是残障人士,自己也因脑瘫只能坐轮椅。初中毕业后,圆圆想继续求学,但对母女俩来说,是不可企及的奢望。

陆女士等人与圆圆母女结对后,一直在为圆圆筹钱,让她进行康复治疗。经过几年的治疗,圆圆已经可以拄着双拐下地行走。陆女士他们还圆圆联系到了一所可以学习美术的职高。今年9月,圆圆就能如愿继续学业了。而

为了圆圆入学后能跟得上学习进度,董子圣和一群小伙伴们主动请缨,挑起了在暑假辅导圆圆的重任。

暑假里,跟不少中学生一样,董子圣也报名参加了暑期学习班,他报的是信息技术方面课程。在上暑期班时,他认识了蓝青学校的初一新生郭子鸣和宁波七中的初一新生董昊鑫。当从妈妈陆女士那里得知圆圆需要帮助的消息后,董子圣第一时间把自己决定去帮助圆圆的想法告诉了这两个小伙伴,以及同班同学陈林恺,还有弟弟董子熙。没想到,几个小伙伴一听,都毫不犹豫地表示要跟董子圣一起去帮忙。就这样,5个中学生组成的志愿帮扶团成立了。

## 小伙伴们说, 要接过志愿帮扶的接力棒

很快,小伙伴们也要回到学校,开始新学期的学习了。不过,他们对圆圆的帮扶不会终止,董子圣和小伙伴们已经约定,开学以后,只要周末有时间,大家还要抽空去看望圆圆母女;平常,大家也会通过微信、QQ等跟圆圆保持联系,继续帮圆圆答疑解惑。

此外,董子圣还打算参加更多志愿活动。他告诉记者,从10岁开始,他就跟着父母参加了不少公益服务活动。他曾经在宁波晚报组织的小候鸟夏令营活动中,以合作单位职工子女的身份为小候鸟提供志愿服务;他还跟一所民工子弟学校的同龄同学结了对;过年前,他还跟爸妈一起熬姜汤、做包子,去车站给赶路回家过年的乘客送上一份温暖;至于打扫小区楼道、慰问孤寡老人等活动,对他来说已是家常便饭了。

经过暑期帮助圆圆这件事,这5名中学生如今都已经萌发了要一步步扩大助学队伍,成立一支真正的学生志愿者团队的想法。他们希望以他们年轻富有朝气的独特方式,像香樟树志愿团的叔叔阿姨们那样,持久地去做好帮扶这件事。董子圣告诉记者,“学业再忙,也可以想办法腾出时间,我们希望用自己的方式去帮助有需要的弟弟妹妹,特别是他们学习上有啥困难,可以通过书信交往沟通和指导。听说9月中下旬的双休日,志愿团的叔叔阿姨们又要出发去丽水结对助学了,到时候我也想跟着去。”

昨天,香樟树团队的负责人“罗杰兔”对记者说:“感谢为圆圆同学的高中入读和新家搬迁付出辛勤劳动与汗水的志愿者们!更加感谢与欣慰的是:父母的言传身教,让很多像董子圣这样的孩子成为了小小志愿者。看到他们的加入,尤其让我们这群老志愿者们感到欣慰。孩子们,加油!等我们老了,希望你们能从我们手中接过香樟树的接力棒,让这棵树永远常青!”

董子圣则说:“如果有一天,妈妈和志愿者叔叔阿姨们渐渐老了,我和小伙伴们会义不容辞地接过他们的接力棒,让香樟树志愿团这棵爱心之树常青。”

记者 吴震宁 文/摄

## “小老师”们管学习还管搬家

圆圆的家在奉化大堰,是奉化距离宁波最偏远的一个乡镇,志愿帮扶团的小伙伴们虽说平常在市区出门都是自己解决的,但毕竟去这么远的地方,父母还是有点不放心。于是,在近一个月内,几乎每个周末,他们中的一位家长会专程开车送孩子们过去帮助圆圆学习。

小伙伴们还各自拿出部分零用钱,每次都会分头准备大米、食用油、水果、糕点等送到圆圆家里。大家轮流教圆圆使用电脑,从电脑键盘的用法、快捷键、文字输入方法到文本的复制、粘贴,再到画画软件的使用等,小伙伴们都教得很耐心、很细致,俨然一副“小老师”的模样。

“圆圆学得也特别投入,平时我们不在时,她就自己练习,遇到不懂的就通过微信来问大家,很会刻苦钻研。”董子圣告诉记者,经过几次接触之后,他们也从圆圆身上学到了不少,尤其被圆圆的乐观和坚强所感动。

转眼一个月过去了,马上就要开学了。在小伙伴们的帮助下,圆圆已经从一个电脑盲变成了一个初步掌握电脑使用技巧,并能熟练使用一些电脑绘画软件的入门者。而在陆女士等志愿者的共同努力下,大家也已经帮圆圆母女在

距离新学校不到500米的小区找到了一间出租房。董子圣和小伙伴们就决定在开学前跟家长们一起帮圆圆把家搬好。

于是,在一个下雨的周末,小伙伴们一早和父母及其他志愿者一起来到了圆圆家。整理、打包各种物品,来来回回往返于二楼到一楼,把一件件打包好的物品搬上货车,忙活了2个多小时。

这时,小伙伴们发现,为了方便圆圆上下楼而安装在楼梯墙上的扶手还没有拆下来,而这段扶手在圆圆的新家也是需要使用的。他们赶紧拿来螺丝刀,开始一枚一枚地拆起了螺丝。这个差事看起来挺简单,但对于平时在家里几乎没碰过螺丝刀的中学生来说,还是有点难度的。直到把所有的螺丝都卸了下来,小伙伴们才发现,他们拿着螺丝刀的虎口已经磨出了紫血泡。

不过,他们谁也没有喊疼,只是大家你看看我,我看看你,再看看那两段拆下来的扶手,竟乐得笑了起来。

简单吃过中饭后,他们来到圆圆的新家继续劳动,打扫卫生、拆包裹、铺床、挂窗帘……这些之前都没干过的活,这次算是都体验上了。

## 专业的导税台 贴心的导税团! 区税务局助力最多跑一次

“以前办理涉税业务,取号到了窗口才发现表格没填对或是资料不齐全,需要重新补正,费时又费力。现在,有导税员帮忙预审,方便多了!”前来办理个人所得税纳税申报的陈先生对镇海区税务局新设立的预审导税台竖起了大拇指。

为进一步提升纳税服务水平,助力“最多跑一次”改革工作,今年8月,镇海区税务局组建了一支由业务骨干组成的专业化导税团队,在办税服务厅设立了预审导税台。纳税人先在导税台完成资料预审和表格填写,补齐资料、补正表格,再取号排队,避免出现因资料不齐全而无法

办理的情况。

“预审导税台的设立,将资料审核工作由窗口提前到取号环节,有助于减轻窗口压力,提高办税效率,减少了空号、弃号和反复叫号的问题,缩短纳税人的办税时间。”区局纳税服务部门负责人严振荣表示。截至目前,预审导税台日均服务纳税人百余人次,受到纳税人的一致点赞。

下一步,镇海区税务局将进一步优化窗口设置,配齐配全导税团队,提升办税服务厅的业务水平和服务水准,全面落实“最多跑一次”改革举措,持续提高纳税人、缴费人的获得感和满意度。

吉林长白山西洋参,宁愿一人买十回,不愿十人买一回。

## 产地直销正宗长白山西洋参 每瓶250g 限时1元特卖

厂家直销特供3000瓶!每瓶可以吃两个多月,每人限购4瓶,活动仅限一周,今日开售400-800-4919

西洋参又名花旗参、洋参。随着人们对健康的重视,越来越多的人在食用西洋参。长白山的西洋参更是得到国内众多中老年朋友的青睐。

市场上西洋参的零售价格1克几元到十几元,中间代理商环节太多,导致价格很昂贵,给很多的消费者带来了很大经济压力。很多中老年朋友不能长期食用。为了满足众多经济条件不佳,但又想长期食用的中老年朋友,为此文山通泰商贸有限公司特举办本次产地直销

1元/瓶特卖活动,回馈广大西洋参服用者,本活动仅限一周,具体细节如下。

1.活动仅针对年满50岁的中老年朋友;2.每人限购4瓶,不得重复申购;3.一年量为5瓶,不零售,5瓶仅收取1瓶的费用;4.不收快递费,免费打粉送到家;5.活动截止日期8月31日。

订购热线400-800-4919